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ssóban, Nagy- sCzórna-utoza sarkáu 
raapp Ferencz butorraktára fölött, 

czerkesztő hétköznapokon délelőtt 
l a 9—11 óra között, 

olonya, mester-utoza 325. sz. alatt 
"8 hol minden délután található. 

szellemi részét illető minden közle- 
, aP mény, valamint az 
Hzetési pénzek és hirdetések 

elő bérmentesen ide küldendők. 
küküllőmegyei érdekü közlemények 

s Horváth László - 
gerkesztőhez Segesvárra küldendők, 
i küküllömegyei érdekü közlemények 
4kis Gyöngyössy István 
ks serkesztőhez Dicső-Szt.-Mártonba. 

Az E. M. I. E. brassó- 

szent-ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 

SSÓ 
Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lapx 

ELZETESI A 

helyben házhoz hordva vagy vidékre pos 
tán küldve 

Egeész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETESEK DIJA: 

4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 
5 kr. (1-10 sor 50 kr, Nagyobb és több 

szöri hirdetéseknél kedvezmény. 

Minden egyes hirdetmény után külön 30 
kr. bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 

irdetések és Nyilt-tér előre fizetendő 

Kéziratok vissza nem adatnak 
s nagy-küküllőmegyei választmányának hivatalos közlönye. 

A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó orassói, fogarasi, hosszufalusi és zernestti, dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi, hosszu-aszói, köhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és 

MEGJELENIK HETENKENT HAROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 
úrdotések felvétetnek: Brassóban a kiadóhivatalban. Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler 

és társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: R 
(Jaulus), Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát, Bécsben: Daube G. L 
udolf Mosse; Frankfurtban : Daube G. L. s társa hirdetési irodájában. 

- 

37-ik szám. Brassó, Csütörtök augusztus 1-én. V. évfolyam. 1899. 

A kereskedelmi és iparkamarák re- 
formjához. 

Baross Gábor kereskedelmi miniszter szak- 
tanácskozmányra hivta össze a hazai kereske- 

delmi és iparkamarákat, hogy fontos iparügyek- 
ben meghallgassa véleményüket. A tanácskoz- 
mány tárgyai egytől-egyig igen fontosak; 
alkalmat is veszünk majd magunknak, azok- 
hoz hozzászólni. Egyik tárgy a kereskedelmi 
és iparkamarák reformkérdése. Erről óhajtunk 
ma egyet-mást elmondani. 

A kereskedelmi és iparkamarák franczia 
eredetüek, onnan vette át minden állam s igy 
mi is. Mindegyik természetesen alkalmazta azo- 
kat a maga viszonyaihoz. 

Nálunk az ötvenes évek szülöttjei. Az 
1850. évi márczius 26-iki kereskedelmi mi- 
niszteri rendelet léptette életbe az egész ,bi- 
rodalomban* s igy nálunk is, mignem az 18658. 
évi VI. t.-ez. törvényes alapra fektette azokat. 

Huszonegy éve tehát, hogy hazánknak 
rendes kereskedelmi és iparkamarái vannak. 
És ha azt kérdjük, hogy e huszonegy év alatt 
a kamarák megfeleltek-e hivatásuknak, gyöke- 
ret tudtak.e verni abban a talajban, melyben 
hatalmas fává lenniök kell; népszerüek-e ab- 
ban a körben, melynek istápolására, gazdasági 
érdekeinek szolgálatára vannak felállitva, — 
ugy fájdalo nmal kell bevallanunk, hogy nem. 

A kamarák nálunk - tulnyomó rész- 
ben - nem állanak hivatásuk magaslatán ; 
puszta hivatalok, mint annyi más, csak azért, 
hogy legyen kit bennök elhelyezni, de távolról 
sem azok a fontos intézmények, melyek hiva- 
tásuoktól áthatva, az ügy iránti meleg szeretet- 
tel s lelkesedéssel képesek volnának befolyni 
a gondjaikra bizott kerület közgazdasági éle- 
tének megváltoztatására és felélénkülésére. Ez 
az oka, hogy a kamarák még ma, huszonegy 
év után sem birnak népszerüséggel s az érde- 
keltség csak ugy tekinti, hogy bizonyosan szük- 
ségesek, mert megvannak. 

Szervezetében rejlik, hogy a mi kereske- 
delmi kamaráink nagy többségének önálló al- 
kotásai nincsenek, saját kezdeményezést nem 
smernek, hanem pusztán közvetitőnek s vélemé- 
nyező közegnek tekintik magukat. Pedig a mi 
fogalmaink szerint akereskedelmi kamarák nem- 
—— 

csak arra valók, hogy statisztikai adatokat 
gyüjtsenek – ezt is hogyan! — származási 
bizonylatokat kiállitsanak, a kormány által 
hozzájuk áttett ügyekiől véleményt mondjanak. 
Mi a kamaráktól sokkal többet követelünk. A 
kamarák vannak hivatva első sorban befolyni 
kerületük kereskedői és iparos osztályának fej- 
lődésére s e tekintetben nekik kell kezde- 
ményezni. Nem várni, mig a kormány tőlük 
véleményt kér, nem várni konkrét panaszokra, 
hanem megismerkedve a kamarai kerület vi- 
szonyaival, kikutatva annak bajait s megke- 
resve annak orvosságait, a kamara kötelessége 
azokra a kormány és társadalom figyelmét fel- 
hivni. 

Ez a kamarák legfontosabb hivatása. És 
épen ennek felelnek meg legkevésbbé. Évi je- 
lentéseik - ha egyáltalán tesznek — több- 
nyire minden rendszer és szakértelem nélkül 
összehalmozott, de legtöbb esetben még meg 

sem bizható adathalmaz, üres, semmitmondó 
számok, a helyett, hogy ezek tükörképei len- 
nének a kamarai kerület közgazdasági viszo- 
nyainak: egy-egy emlékirat, mely anyagot 
szolgáltasson a kormánynak arra, hogy gya- 
korlati intézkedéseket tehessen. 

Jóllehet szigoru ez a birálat, de igazsá- 
gos. Nem mondjuk, hogy nincsenek kivételek ; 
vannak. De a legnagyobb rész ilyen. Avagy 
tettek-e eddig kamaráink legkevesebbet is arra 
nézve, hogy a hazai piaczot megnyerjék a ha- 
zai iparnak. Pedig kötelességök volna. Mert 
nem elég a kamarai adók felszedése, gondos- 
kodni kellene arról is, hogy a mit a balkéz 
elvesz, azt a jobbkéz adja vissza. 

Nagy gazdasági válságaink a kamarákat 
érintetlenül hagyták, mintha nem is őket ér- 
dekelnék leginkább. 

Jól emlékszünk - hogy csak egy példát 
hozzunk fel, – hogy a kamarai titkárok ez- 
előtt két évvel értekezletre gyültek össze, Ma- 
gyarország iparát föltüntető nagy forrásmunka 
kiadása tárgyában. Gyüléseztek, napidijakat 
huztak, kiosztották a szerepeket, de azért két 
évnél hosszabb idő még nem volt elég arra, 
hogy a titkár urak a magukra vállalt csekély 
munkát, t. i. a területükre vonatkozó terveze- 
tet elkészitsék. Avagy az ügy nem elég sür- 
gős? Dehogy nem! Iparunk létkérdése függ 

tőle, közgazdasági helyzetünk javulása, a kül 
földi ipar kiszoritása. 

Es igy van ez legtöbb esetben. Igaz, 
hogy ennek nem a szervezet, hanem az egyé- 
nek az okai, de ritka eset az, hogy jó szer- 
vezet soká tűrjön meg a maga kebelében va- 
lami korhadtat s ép ezért itt is közvetve a 
szervezet az oka. 

Miért nem népszerüek a kereskedelmi és 
iparkamarák az országban? Mert nem igyek- 
szenek magukhoz vonni az érdekeltséget, ha- 
nem — tisztelet a kivételeknek — khinai fa- 
lakkal veszik magukat körül. - Ez ismét az 
egyének hibája, nem a szervezeté, de hiba, 
melyen segiteni kell. 

A kamarák nagy része nem ismeri saját 
kerületének viszonyait sem. Mert a kerületek 
igen nagyok, a kamarák száma csekély. Fran- 
cziaországban, hol még különválasztott ke- 
reskedelmi és iparkamarák vannak, 86 keres- 
kedelmi és 128 iparkamara van. Nálunk az 
egész országban 12, Horvátországgal együtt 
15. A fővárosnak magának kellene egy kü- 
lön kamara, holott ehhez tartozik egy egész 
sereg vármegye. Az egész felvidék gazdasági 
érdekeit Pozsonytól Beregig három kamara 
képviseli (Miskolcz, Pozsony és Kassa); a Du- 
nántuli vármegyék gazdasági ügyeit két ka- 
mara (Sopron és Pécs) intézi; a Tiszán tulit 
is kettő (Debreczen és Arad), Erdélynek ezer 
meg ezer bajai két kamara gondozására biz- 
vák, holott annyiféle az érdek ott, a hányféle 
a vidék, az egész régi Bánságnak egy kama- 
rája van (Temesvár) Hátra van még Frume. En- 
nek sajátos viszonyai, rendkivüli fontossága, nem 
annyira ipari, mint kereskedelmi szempontból, 
külön kamarát követelnek. 

Hogy mily kevéssé felel meg a kamarák 
száma s elhelyezése a gazdasági érdekeknek 
és mennyire nem alkalmasak, népszerüvé lenni 
az érdekeltség körében, arra csak egy példát 
hozunk fel. A brassói kereskedelmi és iparka- 
mara hatásköre kiterjed Brassó, Fogaras, Há- 
romszék, Csik, Udvarhely, Nagy-Küküllő és 
Szeben megyék területére. Ha Brassó-, Nagy- 
Küküllő- s Szebenmegyék gazdasági viszonyai 
egy kalap alá hozhatók is, mert szász megyék, 
egynemü termelési viszonyok közt élve, egyenlő 
iparral birnak; egészen ellentétesek a székely 

„BRASSÓ TÁRCZAJA.« 
Romániai czsigány népdal. 

Öld meg Isten azt az asszonyt, 
Azt a büszke kevély asszonyt, 
Drága ital ám az asszony, 
Hogy ha ismét megrészegszel, 
Neki dölsz, elszenderedel. 
De vak ló a hamis asszony. 
Megy az uton, nem lát semmit. 
Minden árokba bebotlik. 
Napjaimat röviditi, 
s szivemet kesergeti. 

II. 
Szentpéteri (Brassó vármegye) czigánydal. 

Én uram, én teremtőm, 
Volt nekem egy szeretőm, 
Elhagyott, elfelejtett, 

Verje meg a nagypéntek. 
Közli K. F. 

A 

A kecskepap. 
– Novella. – 

(Igaz történet.) 

Irta: V. M. 
Még egy pár ásónyomnyit akart felvenni a félöles 
égü sir fenekéről; azután szépen kiegyengeti az 

Alait s az alját s készen van a kis Toma háza. 
tpen elég nagy lesz neki. 

vájos agyagot az edény falairól. 

Ha tudta volna, hogy nem ide teszi le végső nyu- 
galomra a kicsiny halottat ! 

Most valami keménybe akadt meg az ásója Kő 
nem lehet, hisz széles e határban nincs bár akkora, 
mivel egy kutyára dobni lehessen. Agyagos a talaj 
mindenütt. Kihuzza az ásót s ujra neki fesziti annak 
a kemény valaminek. Ki kell azt onnan venni, bármi 
áton is, - ha az ott marad, a koporsó nem fekszik 
egyenesen a sir fenekén. - Az ásó harsongva pat- 

tant vissza. Most szépen körülásta azt a valamit, nagy 

vigyázva, hátha cserépedény vanytele pénzzel. - No 
nem lehetetlen, régen zavaros idők vonultak el a vi- 
dék felett. Nem ritkán az eke is feltorditott egy-egy kard 
pengét, kengyelvasat, romai téglát, melyre olyan kü- 
lönös betük vannak karczolva. 

Nem lehetetlen, hogy ő is..... 

Egy domboru oldalu vörös rézüst volt az a va- 
lami, a mi előbb nem engedett a vasszerszámnak. 
Nagy ügygyel bajjal kiemelte a sirból. Nehéz volt, alig 

birta. Majd leült melléje, kuszturájával lefejtette a szi- 

A vörös réz zöldes 
szinü rozsdája olyan ismeretlen fénynyel csillogott a 
Gligor szemébe. A fületlen rézfödőt nem tudta az 
edénytől elválasztani. 

Beszaladt a feleségéhez. 

— Jere ki, asszony, valamit kaptam a sirban. 

Tliána kiváncsian ment ki Gligor után a kertbe. 

Ketten is alig birták az üstöt. Félve tekintettek 
körül, hogy nem látja-e valaki. 

A szegény ember szerencséjét hamar meglátják s 
sokan megirigyelik. 

Odabenn aztán letették a megsikált padlóra. 
Előbb betámasztották jó keményen az ajtót. Gligor 
teljes erejével igyekezett felfesziteni az edény fedelét. 
Hanem az inkább ide-oda gurult, még sem vált el. 
Majd valami véső formával próbálgatta. Egyszer csak 
külön vált az edénytől. 

Csillogó vert aranynyal volt szinültig tele. Mind 
a II. Lipót korebeliekkel. 

Mind a ketten keresztet vetettek. 
HNiána borzulva fordult el a kinestől. Egész testé- 

ben remegni kezdett. - Az ördög ajándékának hitte. 
Gligor erősebb lelkü volt; ő jó szerencsének tartotta. 

-- Tán jó volna visszahozni, a honnan hoztuk, 
szólt az asszony. A pénzt átok alatt szokták eltenni. 
Hátha megfog. 

—– Az csak mesebeszéd, ne félj te attól. Ezt az 
Isten adta Toma helyett. 

Lefeküdtek. 

Hliána nem tudott szabadulni attól a gondolattól, 
hogy az a pénz még bajt hoz reájuk. - Gligor meg 
arról ábrándozott, hogy milyen szép temetést rendez- 
tet az ő Tómájának; — harangszó mellett kisérik ki, 
szentelt sirba teszik a temető legszebb pontján. A 
pópa, a dászkák mind ott lesznek. 



vármegyék viszonyai, a melyeket ha alaposan 
nem ismer valaki, többet árthat azoknak, mint 
használhat. 

De itt vannak a nemzetiségi surlódások 
is. Es habár közgazdasági ügyekben nem lé- 
tezik nemzetiségi kérdés, mindazonáltal tényleg 
ez is áll utjában a kamara népszerütlenségé- 
nek. Már pedig ezzel is számolni kell. Mert e 
nélkül beáll az a helyzet, mely ma tényleg 
létezik, a Székelyföld nem is tudja, hogy van 
kereskedelmi és iparkamarája. 
- 

Kültöldi szemle. 
Brassó 1889. jul. 31. 

A franczia megvei választások vonják magukra 

a figyelmet. Eddig 1344 választás eredménye ismere- 

tes. Megválasztatott: 764 republicánus és 419 conser- 
vativ. 149 helven szükebb választás lesz. A republi- 

kanusok csak Ille-et-Vilaine-megyében vesztik el több- 

ségüket. Boulangert 17 kerületben választatották meg. 
A conservativek 20 helyet nyertek. Wilson és Le 
Herisse megbuktak. Párisban ismét nehány embert 

tartóztattak le az alatt a gyanu alatt, hogy részesek 

az állami itélőszék iratainak elidegenitésében. A bou- 
langista Presse szerkesztőségében házmotozást 
tartottak s ez alkalommal Boulangerhez czimzett le- 

veleket találtak. E leveleket lefoglalták. A nyomdá- 

baun, hol a boulangista lapokat nyomják, szintén ház- 

motozás volt. A Presse szerkesztősége előtt megle- 

hetős nagy néptömeg gyült össze. A rend fönntartá- 

sára 300 rendőrt vendeltek ki. Egy csoportot, mely a 

montmarte utczából jött, a republikánus gárda szétosz- 

latott. Több elfogatás történt. A nép különben egész- 

ben véve nyugodtan viseli magát s komoly rendzava- 
rástól nem kell tartani. 

Lobanov herczeg, bécsi orosz nagykövet hétfőn 

délelőtt látogatást tett Miklós montenegrói fejedelem- 

nél, Danilo herczegnél! és a herczegnőknél. Délután 

Miklós fejedelem meglátogatta Kálnoky gróf külügy- 
minisztert. 

A pétervári katonai kerületi tanács aug. 2-ra 

szállitási felhivást adott ki 800,000 ércz-főzőedényre 

és 1.200,000 tábori palaczkra. Egyuttal elhatározta- 

tott, hogy a hadsereg részére szükséges szénát a külföldről 
fogják beszerezni s e czélból a megbizottak már el- 

utaztak Németországba s Ausztria-Magyarországba. 

Tekintettel Konstantin Nikolajevics nagyherczeg sulyos 

betegségére, aug. 9-én Péter Nikolajevics nagyherczeg 

esküvője Milicza herczegnővel minden pompa kifejtése 

uélkül fog megtörténni. 

Krétai hirek szerint a helyzet mindegyre ko- 

molyabbá lesz. Anglia, Olaszország és Franczigország 

consuljai azzal a kéréssel fordultak kormányaikhoz, 

hogy nemzetiségbelieik védelmére hadihajókat küldje- 
nek a krétai partokhoz. Az angol alsóház ülésén Fer- 

gusson államtitkár kijelenté, hogy Kréta lakosai nem 

nyilvánitották azt az óhajt, hogy angol védnökség ala 
helyeztessenek. 

Teljesen a véletlen müve volt, hogy Milán ki- 
rály s Clementina herczegasszony egy vonaton utaz- 
tak Belgrádba. Ferdinand fejedelem Foras gróf udvari 
marsalljával üdvözöltette Milán királyt, mire Milán fel- 
kereste a fejedelmet s igy egy kocsiban mentek Cza- 
ribrodig, a meddig a fejedelem anyját elkisérni akarta. 

A helyzet. 
A politikai láthatár nem akar tisztulni s bár köz- 

vetlen veszély talán nem is fenyeget, mindazonáltal a 
helyzet elég komoly s inkább veszélyes, mint barát- 
ságosg. 

A czár s az orosz diplomáczia bár váltig erősi- 
tik békés szándékaikat, mindazonáltal nem azt mu- 
tatják tetteik. 

A szerb aknamunkáról, a tanulmányutra" oda 
küldött orosz tisztekről nem is szólunk, a monteneg- 
rói fejedelem melletti tüntetést is figyelmen kivül hagy- 

juk, sőt arra sem fektetünk nagy sulyt, hogy a por- 

tára nagy nyomást gyakoroltak, kényszeritve demen- 
tálására annak a hirnek, mintha a szultán csatlako- 
zott volna a hármas szövetséghez. Hanem annál na- 

gyobb figyelmet érdemelnek, a déli határokon egybegyüj- 
tött seregek, ez élelem -raktárok folytonos és lázas 
épitése s legujabban Francziaországgal kötött véd- s 

dacz-szövetség, melyet ugyan minden erejökből igye- 

keznek tagadni: oly momentumok, melyeknek láttára 

sem a czár, sem kormánya nem számithatnak arra, 
hogy békés szándékaiknak hitelt adjon a világ. 

Az a tapintatlanság, melylyel az udvariasság leg- 
primitivebb követelménvét is huzza-halasztja, t. i., hogy 

rokonának, II. Vilmos császárnak, látogatását viszonozza, 
holott neki kellett volna azt legelőbb megtenni, mert 

hisz a császár őt látogatta meg legelőször, szintén 

nem iárulhat hozzá a békés szándék megerősitéséhez. 

Ha ehhez most már a legujabbi krétai zavaro- 

kat veszszük, melyek már komoly lázadás jellegével 
birnak, olyannyira, hogy az ottani idegen konzulok 

alattvalóik védelmére hadihajók odaküldését kérelmezétk 

már kormányaiknál; ha figyelembe veszszük, hogy e 

mozgalom csak Görögország érdekében történik s nem 

feledkezünk meg arról a benső s közel rokoni viszony- 

ról sem, melyben a czár és a görög krály egymás- 
sal állanak, talán nem téves az a föltevés, hogy a 

krétai zavarok mögött is orosz kéz, meg orosz rubel 
lappang, oly czélból, hogy a már régen morgó vulkán 

végre valahol kitörjön s okot szolgáltasson Oroszor- 

szágnak arra, hogy a veszélyeztetett békét meg- 
óvjJa." 

Mindazonáltal azt hiszszúk, hogy a háboru ve- 
szélye még nines oly közel, mintsem hinnők. A kele- 

ten a viszonyok különben javulnak. Törökország fej- 

leszti haderejét és minden kényszerhelyzetben adott 

dementi daczára szorosabb viszonyba lépett a hármas- 
szövetséggel. 

Bulgáriában rend és nyugalom van s ha lehet 
következtetni előbb királyunk trónbeszédéből s Kálnoky 
delegaczionális nyilatkozatából, majd Crispi olasz mi- 
niszterelnök egy nyilatkozatából, azután Bismarek lap- 
jának közléseiből, legujabban pedig Salisbury lord nagy 
beszédéből, melyek mind hangoztatták Ferd nánd bol 
gár fejedelem bölcsességét s a bolgár kormány szép 
haladását, tapintatát egyrészt és erélyét másrészt : ugy 
nagyon közel van már az az idő, melyben Ferdinand 
fejedelmet a hatalmak elismerik Bulgária tör vényes fe- 
jedelmévé s igy ott a helyzet még inkább megszi- 
lárdul. 

Ez monarchiánk érdekében annál inkább volna 
óhajtandó, mert keleten, a porta kivételével, Bulgária 
egyetlen igaz barátunk s a mig Oroszország 
ezt le nem igázta, vagy eölelő karjais közé nem 

Korán reggel. beállit a szerencsés ember a pap- 

hoz. Magához vett egy párt azokból a szép csillogó 
aranyokból. 

– Uram, temesd el a fiamat. Meghoztam az 

árát s még többet is. S avval kivette tüszójéből az 
aranyakat. 

—- Hát te ezt honnan vetted ? kérdé álmélkodva 

a pap. 

—– Apámról maradt. Nem akartam hozzányulni, 

de a szükség rákényszeritett. Ugy szerettem azt a Toma 

fiamat, hogy szégyennek tartottam volna érte, ha köl- 

csönkért pénzzel temettettem el. Aztáu hova adnám 
jobb helyre, mint neked. 

— Igazad van, szegény Gligor. Hát csak láss a 
sir után. Válaszd ki a legszebb helyet a temetőben. 
Délután három órakor lesz a temetés. 

Gligor megnyugodva ment haza. Megkente a 
pap szekerét, hát most jól fog menni. Annak rendje 
s módja szerint megtett minden előkészületet a teme- 
tésre. A sirt a legszebb helyen ásatta meg. Valameny- 
nyi harangot meghuzatni kivánta. Szentelt gyergyát fog 
kiosztani a végtiszteletre eljöttek között stb. 

A falupan mindenki bámult. Szorgosan kérdezték 
egymástól: mi lelte Gligort ? honnan vette ez a föld- 
höz ragadt szegény ember egyszerre azt a sok pénzt, 
hogy olyan temetést rendez? Volt találgatás, mende- 
monda, 

A szerencsés oláh nem állhatta meg, hogy a 
birónak, s nehány jó emberének meg ne mondja az 
norókját. Mint villám terjedt el a faluban a hir, hogy 
Gligor pénzt kapott gazdag, ember lett. 

Mindenki irigyelte, de legjobban a pap. 
A temetés szokott módon folyt le. A pap a leg- 

szebb ünnepi ruhát vette fel magára. A dászkák szé- 
pen énekeltek, s a harangok busan szóltak. A nép 
sirt, zokogott. 

A temetés szép volt. 

Már egészen bealkonyodott, mikor a temetésről 
hazamentek. A szülők mély bánattal, minek nagysá- 
gát a pénz birásának tudata sem volt képes enyhiteni 
A pap meg avval a gondolattal, ha ő most azt a sok 
pénzt magához kaparintaná. . . .! E gondolat ugy el- 
fogta, ugy sarkalta, hogy végre elhatározta : törik-sza- 
kad, hanem még ma éjjel kicsikarja attól az ostoba 
babonás oláhtól. Mit is tudna az avval a tenger 
kincscsel csinálni, mig ő... 

A gondolatot tett követte. A parochiából eltávo- 
litatott mindenkit, egyiket jobbra, a másikat balra. 

Felesége nem volt. 

A szénáskertben legelészet egy bakk ecskéje, hosz- 
szu szálas szakállal kacskaringós szarvakkal. Vén jó- 
jószág volt az isten adta, semmi hasznát sem vette. 

(Foytatása következik.) 

zárta, addig el van zárva előtte a tér, hiába kacsiny 
gat Konstantinápolyra, oda el nem juthat. 

Ha igy kelet felől némikép biztositva volna , 
béke, nyugat felől nem kell aggódnunk. Az egyetlen 

tüztészek csak Francziaország, mely lobbot vethetne, 

Csakhogy ennek annyi baja van önmagával, hogy bi. 

zony alig juthat eszébe hadakozni. Hiába igyekeznek 

minden rendelkezésre álló erővel s eszközzel elfoj. 

tani a boulangismust, az terjed szemlátomást s ha 

tényleg csak 17 kerületben Jlett Boulanger megvá. 
lasztva, ez is elég arra, hogy népszerüségét az or. 

szágban bizonyitsa. Francziaország ott hibázott a bou- 

langismussal szemben, a hol a katonát kibocsátotta 
a katonai kötelékből. Mert mint katonával haditör- 
vényszékileg röviden elbánhatott volna, 

martyrt csinált belőle, önmaga övezte dusfénynye 
körül a legközönségesebb alakot, mely azonban ko. 
moly veszélyt hozhat még Francziaországra. 

Épen ezért a veszély sokkal imminensebb ma- 
gára Francziaországra, mint általa az europai hely- 

zetre nézve. 

Tanüuügy. 

frtesitós. 
A dicsőszentmártoni állami alsófoku felsőbb leány. 

iskola tantervével biró benlakás- és köztartással kap. 
csolatos polgári leányiskolában az 1889.—1890-ik is. 
kolai évre a beiratkozások szeptember 2-5-ik; a fel. 
vételi, javitó és magánvizsgálatok 6 és 7-ik; az év 
ünnepélyes megnyitása 9-ik napjain fognak megtör- 
ténni. 

A polg. leányiskola I-ső osztályába szabálysze- 
rüen csak oly tanuló léphet be: 

a) ki legalább 9-ik életévét betöltötte; 
b) kinek az elemi iskolai negyedik osztálya szá- 

mára kiszabott tantárgyakban elegendő jártassága van 
s ebbeli ismereteit vagy elemi iskolai bizonyitványnyal 
avagy fennebbre kitüzött napokon tartandó telvételi vizs. 
gálat utján igazolja. 

A polg. iskolába lépő tanuló bármelyik osz. 
tályába bevehető minden oly tanuló, ki koránál fogva 
az általa kijelölt osztályba beillik, és azon osztályban 
megkivántató előkészültségről vizsgálat utján hizony. 
ságot tesz. 

A fölvételi vizsgálat dijmentes. 
Az 1887. évi XXII. t. cz. 5. §. értelmében kö- 

teles minden tanuló a beiratkozás alkalmával az uj- 
raoltást igazoló bizonyitványt bemutatni, mivel csak 
is ennek alapján vehető fel a tanuló. 

Tanitási dij egész évre 4 frt, felvételi dij 50 kr, 
időszaki és évi értesitő dij 16 kr. A szegénységüket 
hatóságilag igazoló növendékek tanitási dijat nem fizet- 
nek, a felvételi és értesitői dijak mindenki által fizet- 
tetnek. A dijak a beiratás alkalmával fizetendők. 

Fölkéretnek a szülők, (gyámok) hogy a növen- 
dékek beiratása alkalmával személyesen megjelenni szi- 
veskedjenek. 

Szives tudomására kivánom hozni továbbá, at. 
szülőknek és erdekelteknek, hogy a jövő iskolai év 
kezdetével a mult iskolai évben már megnyitott I-ső 
és II-ik osztályokon kivül a IIl-ik is meg fog nyilni, a 
melylyel egyszersmind, eltérőleg a más polgári leány- 
iskolák tantervétől, ezen intézet a nagym. vall. és 
közokt. miniszteriumnak 1888. évi junius 22 én kelt 
24295. számu magas leirata alapján a négy osztályu 
felsőbb leányiskola tantervével szándékoltatván össze- 
egyeztetni, a franczia nyelv is mint rend es tan- 
tárgy fog tanittatni, s igy a vezetésem alatti polg. is- 
kola négy osztályát végzett növendékek a mellett, hogy 
kisdedóvó tanitónő-képző, ipartanitónő, posta, táviró 
és vasuti kezelő tiszti tanfolyamokra mehetnek, ezeken 
kivül minden felvételi vizsgálat nélkül átléphetnek az er- 
délyrészekben egyedül a De Gerandó Antonina kitünő 
igazgatással vezetett kolozsvári hat osztályu felsőbb 
leányiskola ötödik osztályába. 

Ezen előnyökön kivül kapcsolatba van hozva is- 
kolám benlakás és közoktatással havi csekély 12 írt 
ért, mely dijért lakáson, felügyeleten, melyet egy ide 
kinevezett polg. isk. tanitónő gyakorol, ki a köztartást 
is vezeti, fűtésen és világitáson, kivül kap a benlakó 
reggelire 3 decziliter kávét egy szelet kenyérrel, dél- 
ebédre – vasár és ünnepnapon is — 38 tál, uzso- 
nára egy szelet kenyeret, vacsorára egy tál tiszteseb 
ges egyszerű házias ételeket. A havi dij minden hó 
első napján előre pontosan fizetendő az iskolai év 10 
hónap folyama alatt, tekintet nélkül a több napból álló 
szabályszerű szünetekre, a midőn talán a növendékek 
haza vitetnek. 

Mindenik növendék kap az intézettől teljesen in- 
gyen, használatra egy ágynemü nélküli vaságyat, egy 
éjjeli- és egy ruhaszekrényt. 

Mindenik növendék tartozik magával hozni egy 

rendbeli ágynemüt, 3 párnahéjat, 5 alsó- és paplan-le: 

– de igy : 
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edőt, 6 drb. fehér inget, 6 pár harisnyát, 3 pár 
asónadrágot, 2 pár czipőt és egy pár csizmát. 2 rend 
közönséges viselő- az évszakokhoz alkalmazott és egy 
mnneplő öltözetet, egy éjjeli edényt, egy közönséges 
jádog mosdótálat, egy ritka és sürü fogazatu hajfésüt, 
gy fogkefét, egy kis kézi tükröt, egy evő és egy 
rávés-kanalat, villát, kést, 4 drb. asztalkendőt, varró- 
út, fehér és fekete czérnát. 

Az ágynemü és általában ruházat mosatásról 
mindenik növendék szülője maga gondoskodik. (Sza- 
pályz. kivonat.) 

Dicső Szentmárton, 1889. julius 25-én. 

Gyöngyössy István, 
polgári iskolai 1gazgató 

Helyi és vidéki hirek. 
Kérelem. Lapunk azon tisztelt előfizetőit, kik 

dőfizetési dijaikkal még hátrálékban vannak, tisztelet- 
tel kérjük hátrálékaik mielőbbi szives beküldésére. 

Időjárás. Hirtelen nagyon lehűlt az időjárás, még 
pedig annyira, hogy inkább október végén lévőknek 
képzeljük magunkat. Ma ismét esik s ez még hozzá- 
árul a hőmérsék sülyedéshez. 

Albrecht főherczeg, mint Szebenből teljesen meg- 
bizható forrásból értesülünk, nem fog Brassóba 
önni. Ő fensége gyönge hülés következtében kényte- 
en ezen utról lemondani s Pókay dandárparancsnok 
ezérőrnagy ur előtt Szebenben őszinte sajnálatát fe- 
ezte ki a fölött, hogy a Brassóban állomásozó két 
tzredet nem Játhatja meg. 

Felhivás, az E. M. K. E. brassómegyei tagijaihoz. 
A szamosujvári közgyülés szept. 3-án tartatván, fel- 
éretnek mindazok, kik azon résztvenni óhajtanak, 
ogy f. évi augusztus hó 10-ig Szterényi József ikárnál jelentkezzenek. A részletes programmot jövő 

zámunk közli. 

Az E. M. K. E. székely telepitő osztálya Bras- 
ban. Mint teljesen megbizható forrásból értesülünk, 
2 Emke székely telepitő szakosztálya augusztus hó 
6-ére Brassóba fog gyülésre öszehivatni. A gyülésen 
orváth Gyula egyesületi alelnök fog elnökölni. 

Az uj pénzügyigazgatóságok a mai nappal 
pnek életbe. Az áthelyezett tisztviselők már elutaztak 
kékhelyeikre, de a tényleges átvétel még nem történt 
eg. Hir szerint nem érkezett még le a miniszter uta- 
tása. 

Lovag Perrin Emil a házi ezred ezredparancs- 
ok várátlanul saját kérelmére nyugdijaztatott. Teg- 
hp összejött a 2-ik ezred tisztikara a fakete-kászár- 
a nagy tisztitermében, a hol az általánosan szere- 
tt s titztelt ezredestől érzékeny bucsut vett. Mi is 
jnálattal veszünk annál is inkább bucsut a derék 
redestől, mivel a polgárságunkkal a legszivélyesebb 
zonyt ápoiá. Mint halljuk nyugalmi helyül Fiámet 
lasztá. 

Esperességi közgyűlés. A brassómegyei ág. ev. 
agyar esperesség ma d. e. tartja Apáczán rende 
zgyülését. 

Rendőri hirek. Tegnapelőtt éjjel Priscu György 
Bszámos 6 tanonczot akart Romániába szöktetni. 
9 rendőrközeg áital ebben megakadályoztatván, be- 
sértetett. 

A pénzügyi hatóság szives figyelmébe ajánljuk, 
gy a nagy bolonyai bélyegáruló helyen a leggyak- 
bban keresett bélyegek heteken át nem kaphatók. 
jük rendet csinálni. 
A zonatarifa életbeléptetése. A mai nappai lép 

tbe a zonatarifa s ezzel egyidejüleg növekszik az 
zók száma is. A zonajegyek csak 48 áráig érvé- 
sek; a hol nincs közvetlen csatlakozás, ott hozzá- 
tatik még a menetrendszerinti várakozási idő is. A 
leket többé nem a kalauz szedi el, hanem — visz- 
élések kikerülése végett — csak a pályaudvarból 

kül senki sem hagyhatja el a pályaudvart, melybe 
kjegygyel szabad belépni. A zonajegygyel ott, hol két 
al van, csak a rövidebb vonalon szabad utazni, 
utat semmi szín alatt sem szabad megszakitani, 
őnben a jegy értéktelenné válik. 
Mátyás király-ünnep. A kolozsvári Mátyás-király 

ep szeptember 2-án fog megtartatni és igen fél 
mek igérkezik. Az ünnepi misét Lönhardt Ferencz 
élyi róm. kath. püspök fogja szolgáltatni, alkalmi 
éményt Jókai Mór ir, a ki személyesen fogja azt 
masni. Legközelebb kibocsáttatnak már az ünne- 
Ire szóló meghivok. 
Bombelles Károly gróf halála. Bombelles Károly 
a tengernagy, Rudolf trónörökösnek egykori főud- 
lestere, Rodaunban, szélhüdés következtében, meg- 

az elhunyt trónörökös mellett elfoglalt, Bombelles gróf halála bizonyosan általános részvétet fog előidézni a monarchia mindkét felében. Az elhunyt, mondhatni, az 
udvar levegőjében nevekedett s egész életpályája fo- 
lyamán kiváló bizalmi állásokat töltött be. Még csak 
57 éves volt s igy halála váratlanul következett be. 

A bukaresti magyarok serényen dolgoznak nyel- 
vünk s fajunk fenntartására. Még az idén megkezdik 
uj, nagy ev. ref. iskolájuk felépitését. Az alapkőletétel 
— mint levelezőnk irja - f. hó 24 én, d. e. folyt le 
szerény ünnepélyesség mellett. Az egybáz közszere- 
tetben álló papja, Bartalus János esperes, hatásos szép 
imát mondott, mely után a szokásos kalapácsütések 
következtek - mindegyik egy-egy jelmondattal. - 
E hó 28-án a magyar társulatnak minden tekintetben 
kitünően sikerült mükedvelői előadása volt, melyen 
két darab került szinre: A szórakozott kisasszony, 
Gabányaitól (monolog) és Két nő egy férfi ellene vigj. 
Dumanoirtól. Az előadásban részt vettek: Csengeri 
Olga és Gyenes Vilma k. a.-ok és Beke Károly ur, 
mindannyian kitünően megállva helyeiket. A szinda- 
rabokat két szavalat követte s. p. Kont Garaytól Cso- 
mor János által és ennek paródiája, Csont Beke 
Károly által. A szavalók is nagy tetszést arattak. Az 
előadást, mely a közönséget teljesen kielégitette, táncz 
követte természetesen kivilágos kivirradtig. Az anyagi 
eredmény nem állott az erkölcsi s szellemi siker 
mögött. 

Ujkori Mathuzsálem. Meghalt Nagy Ferencz, bar- 
csi szegény ember, ki 120 évig élt s még az utolsó 
időben is jól tudott gyalogolni. Mint katona szolgált, 
négy uralkodó alatt, kezdve II. József császáron. Neje 
sohasem volt. Tizenöt évvel ezelőtt még mint nap- 
számos kereste kenyerét. 

A „Nenue Freie Presses jubilaenma. A bécsi 
*Neue Freie Presse f. évi szeptember 1-én ünnepli 
meg alapitásának 25-ik évfordulóját. 

A félmillios lotto-nyeremény. Az osztrák lotto- 
jövedéki kincstár meghatalmazásából Schiller Miklós 
kincstári ügyész, a budapesti jogügyek igazgatóságának 
kiküldöttje, Farkas Menyhért és fogva levő társai 
ellen a temesvári büntetőtörvényszéknél 480 ezer frt 
erejéig biztositási végrehajtást kért. Kérvenyében elő- 
adja, hogy a vizsgálat folyamán a csalárd eljárás be- 
bizonyult, következésképen az osztrák kincstár az ál- 
tala kifizetett összeget visszakövetelni jogositva van, 
Előadja továbbá, hogy a foganatositott zárlat nem 
egyrangu a végrehajtással, s minthogy a vizsgálati 
foglyok beismerik, hogy vagyonuk nincs, a kincstári 
követelés veszélyeztetve van. A kérvény szerint a zár- 
lat folytán, beleértve Farkas jótékony alapitványait — 
241 ezer és 100 forint van csak fedezve, mig 238,900 
forint fedezetlen. A törvényszeék a kért biztositási vég- 
rehajtást 480,000 forint erejéig elrendelte. 

Pályázat a Ferencz József Erzsébet ezumü arany 
ösztöndijakra: Ezen, évi 300 Írttal aranyban javadal- 
mazott ösztöndijak közül a jövő 1889.—1890. tanév- 
ben a bécsi, innsbrucki, lembergi, zágrábi és cserno- 
vitzi tud. egyetemen egy-egy, a budapesti és a kolozs- 
vári egyetemen két—két állomás fog betöltetni. Ezen 
ösztöndijakért pályázók tartoznak ő császári és ap. 
kir. felségéhez intézett, sajátkezüleg irott folyamodvá- 
nyukat a következőkkel felszerelni: 1. a keresztlevél- 
lel, vagy születési bizonyitványnyal, - 2. a szegény- 
ségöket, továbbá a szülők társadalmi állását, vagyoni, 
jövedelmi és családi viszonyait igazoló okmányokk al, 
árváknál a gyámhatóságnak a netláni vagyoni állapotra 
vonatkozó bizonyítványával, — 3. az érettségi bizo- 
nyitványnyal s a mennyiben már egyetemi hallgatók 
volnának, ezen minőségben nyert collegiumi vagy alap 
vizsgálataikkal; megjegyzendő, hogy egyenlő körülmé- 
nyek közt azok, kik egyetemi tanulmányaikat csak 
most kezdik meg, előnynyel birnak. A folyamodvány- 
ban feltüntetendő az is, élvez-e mar a pályázó köz- 
pénztárból valamely ösztöndijat, vagy más segély- 
dijat; a gymnasiumot végzett tanulók részéről pedig 
az is megemlitendő, hogy melyik egyetemi karhoz tar- 
tozó szaktudománynak kivánják magukat szentelni. 
Az ekként felszerelt folyamodványok legkésőbb 1889. 
évi augusztus hó 15-ig a cs. kir. legfelsőbb magán és 
családi alapok igazgatóságánál Bécsben (K. K. Gene- 
ral Direction der a h. Privat und Familien Fonde 
Wien, K. K. Hofburg) nyujtandók be. Később érkező, 
vagy kellőkép fel nem szerelt folyamodványok figye- 
lembe nem vétetnek. Kelt Bécsben, 1889. julius hó 
13-án. A cs. kir. legfelsőbb magán és családi alapok 
igazgatóságától. 

Azienda elemi-biztositó társaság. Junius hó 27-én 
Póninski herczeg elnöklete alatt tartatott meg a köz- 
gyülés. Az igazgatóság által beterjesztett jelentésből 
kitünik, hogy a társulatnak dijbevétele kitett 1888- 
ban; 2654076 trtot a tüzbiztositási osztályban, 227,159 Azon előkelő állásnál fogva, melyet különösen 
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mánybiztosiási osztályban, tehát összesen 3.312,405 
frtot; ennek ellenében felrugtak a károkért, jutalékok 
s kezelési költségekért tett kiadások: 2.604,712 frtra 
a tüzbtztositási osztályban, 179,053 frtra a jégbizto- 
sitási ágban és 406,770 Írtra a szállitmánybiztositás, 
osztályban tehát összesen 3.190.536 frtra. A dijtarta- 
lék megfelelő javadalmazás után marad mint üzem- 
nyeremény 98,525 fírt, a mely az elhelyezett tőkek s 
a az ingatlanok jövedelme folytán 233,464 Írtra emel- 
kedik. A kezelési költségek, adók és leirások 199,127 
Értot vesznek igénybe, ugy hogy a tiszta nyeremény 
34,337.frtot tesz ki. A közgyülés megadta az igazgató- 
tanácsnak a felmentvényt, és elfogadta a tiszta nye- 
reményből adandó 5,/0-os osztaléknak a kifizetését. A 
társaság tartalékai kitették az év vegén 1.138,375 
frtot, a miben a részvénytőke befoglalva nincsen. 

Közgazdaság. 
Szállitás Bulgáriába. A m. kir. államvasutak 

igazgatósága értesiti az érdekelt kereskedői köröket, 
hogy a román vasutaknál szerzett informatiók sze- 
rint a Bulgáriába rendelt áruk késedelmes megérkezé- 
sének oka leginkább abban rejlik, hogy a küldemé- 
nyek feladói a fuvarleveleket a Duna jobb partján 
fekvő rendeltetési állomásokon lakó felekre czimezik, 
ezek pedig, minthogy a román vasutak a küldemé- 
nyeknek a Duna-gőzhajózási társaság részéről leendő 
átadásával nem foglalkoznak, posta utján értesittetnek, 
miből a természetszerüleg késedelmek származnak. 

Ily hátrányok elkerülése végett a Bulgáriába ren- 
delt küldemények ezentul mindig a román vasutak Giurgevo állomására valamely ott lako félhez czim- 
zendők s a fuvarlevél hátoldalán feltüntetendő a tulaj- donképi czimzett és végleges rendeltetési hely. 

Nyilt tér."* 

Fisoher Gyéózó 
városligeti testegyenesitő és hidegvizgyógyintézete Budapesten, Hermina-ut 1523. 

Az intézet gyönyörü parkban emelkedett helyen fekszik. Berendezése elsőrangu, a lakásokról, kénye- lemről, szórakozásról mindenképen gondoskodva van 
Levegője, vize kitünö. A gyógyintézetben gyógittatik 
mindenféle izületi és ecsontbaj, gyuladások, fiezamodá- sok, törések, izület merevülés, zsugorodás, csontgör- bülések, a térd és láb sokféle elferdülése, hátgerincz görbülések, tyukmell, ferdenyak, veleszületett ficza- modaás. A végtagok viszértágulása vastagodása. - A hátgerinczsorvadás (tabes dorsalis) Charkotnak, a hir- 
neves párisi tanárnak legujabb elvei szerint és füző 
által is sikerrel gyógykezeltetik. 

A hidegvizgyógyászati osztályban minden ilyen kezelést igénylő beteg felvétetik. A betegek bentlakók 
vagy bejárók. Prospektus ingyen. 

Hozzám intézett irásbeli felhivások ajánlva kül- 
dendők. 

Táviratok. 
Budapest, jul. 31. Az egyes szakminiszteriumok 

költségvetésének összeállitását majdnem valamennyi 
miniszteriumban végleg befejezték és átadták a pénz- 
ügyminiszteriumnak. — Az ujonnan szervezett pénz- 
ügyi igazgatóságok müködésöket augusztus elsején meg- 
kezdik. 

Konstantinápoly, jul. 31. A krétai mozgalmak itt 
nem keltenek nyugtalanságot. Az ott elhelyezett török 
csapatok száma 13.000. 

Páris, jul. 31. Tekintve a krétai zavarokat, Fran- 
cziaország más hatalmak után indulva, két hajót oda- 
kűld a franezia alattvalók védelmére. 

Pétervár, jul. 21. Az Északi távirati iroda irány- 
zatos koholmánynak jelenti azt a hirt, mely szerint 
Oroszország és Francziaország közt előzetes szerződés 
jött létre. 

Páris. jul. 31. Az összes lapok konstatálják Bou- 
langer kudarczát. 

*) Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal felelősséget 
a szerk. 

Brassói piaczi árfolyam. 
— Adler L. Jakab jelentése. – 

Brassó, 1889. augusztus hoa 1-én. 
Román pairpénz a 20 frankos 9.45 vétel 9.46 eladás 

EÉEzüstpénz a 20, 9.500 9.62. 
Napoeleond or (aranypénz) . 9.50 . 0.b, 
Török lira 10.70 10.72 , 
Arany . 5.54 5.56 
Orosz papirrubel . 121.- 122.- , 

Társszerkesztők: 
-Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton 

frtot a jégbiztositási ágban és 431,170 frtot a szállit- ! 
Felelős szerkesztő és kiadó-tuljdononos : 

Sztorényi lózset. 



HIRDETMENYEK. 
gs, 5651, 6021, épze, 6032, 6141, mm . m

 

f44, 6289, 6292, 6425. és 6453. hr. B a . 
or-árulás nagyban és kicsinyben ingatlanokból Zsigmond Adrást illető egy- 

negyed részére 172 frt 75 kr kiki. .. 
100 literen felüli mennyiségben. 

Vizhez való jó asztali bor 12-14 frt. 
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Szám 318.–1889. 

Hirdetmény. 
Brassó vármegye alispánja az 1889. 

évi julius hó 24-én kelt 8016. számu 

rendeletével a törvényhatósági utakon lévő 

8 drb mütárgynak helyreállitását 4245 
Írt 

81 kr öszszeg erejéig engedélyezte. 

áltási árban; az a,-rákosi 476. sz. tjző- 
könyvben az A 4-6043, 6044, és 6045. 
hr. számu birtokból Zsigmond Andrást 

el a későbben érkezettek figyelembe nem 

A entemlitett munkálatok foganato-illető egyhato d részére 40 frt kiki- Medgyesi ó-bor 22 

sitásának biztositása czéljából az 1889. évi áltási árban; az a-rákosi 585. számul 1882-beli fehér bor 26 v 

augusztus hó 6-ik napjának délelőtti 10 tjzőkönyvben az A -- 2-38. rend, és Villányi vörös bor 34 , 

órájára a brassó vármegyei m. kir. állam- 
1404/,, 1449, 1452, 1770, 1792, 
657, 854, 1030, 1093/,, 1196, 1403/;, 

1922, 1885-beli finam muskotály 45 , 

épitészeti hivatal helviségében tartandó 1é0 32038, 2068, 2079, 2437 2717 Ii ; 

zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 19/4 2065, ,2á437, Literes üvegekben is felüli borok a legjután rosabb árért árultatnak. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, Töd6 at60 adng nás á obb- : slutan) 

hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásána , 1, 4 74. Pa Ferencznél, 

elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 5192, 5697/., 6022, 6027, 6031, 6142. pp 504. ház szám. 

költség után számitandó 560[-nyi, bánat- 

pénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitüzött 

nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatal, 

hoz annyival inkább igyekezzenek beadn
i 

mivel a későbben érkezettek figyelemb 

nem fognak vétetni. 
A 'szóban forgó munkálatra vonat- 

kozó műszaki művelet és részletes felté- 

telek a nevezett magy. kir. államépitészeti 

hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, 

naponkint megtekinthetők. Az ajánlat min-
 

den egyes mütárgy helyreállitására nézve 

külön is megtehető. 

Brassó, 1889. julius hó 26-án. 
Brassómegyei m. kir. 

(313) 2-2 épitészeti hivatal. 

Szám 7917.–1880. 

Pályázati hirdetmény. 

A szent-ágothai járási orvosi 400 

frt fizetéssel 100 frt utazási átalány- 

nyal egybekötött állás kinevezés ut- 

ján betöltendő lévén, felhivatnak 

mindazok, kik ezen nyugdiijjal járó 

állást elnyerni óhajtják, hogy sza- 

bályszerüen felszerelt pályázati kér- 

vényeiket f. évi augusztus hó 15-éig 

alulirotthoz nyujtsák be. 

Segesvár, 1889. julius hó 20- án 

alispán helyett : 

Htását 2449 frt 65 kr összeg erejéig en- 

gedélyezte. 

A fentemlitett munkálat foganatositá
- 

nak biztositása czéljából az 1889. évi 

augusztus hó 16-ik napjának d. e. 10 

órájára a Fogaras vármegyei m, kir. ál- 

lamépitészeti hivatal helyiségében tartandó
 

zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a fentebbi muukálat végrehajtásának 

elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 

költség után számitandó, s a részletes 

fellételekben előirt 50/-nyi bánatpénzzel 

ellátott zárt ajánlataikat a kitüzött nap 

d. e. 10 órájáig a nevezett hivalalhoz 

annyival inkább igyekezzenek beadni, mi-
 

fognak vétetni. 
Á szóban torgó munkálatra vonat- 

kozó műszaki müvelet és részletes felté- 

telek a nevezett m. kir. államépitészeti h
i- 

6145, 6290, 6293, 6424. és 6454. hr. 
sz. és kiskoru Zsigmond András, kiskoru 

Zsigmond Sándor, Kertész Mihályné és 

(30g) 3- Nagy-utcza 

Gyerkő Andrásné. Fazakas [Andrásné, kis- 

koru Füzi Mihály és kiskoru Füzi Józsel 

tulajdonául bejegyzett ingatlanokból azon 

fele részére, mely ifj. Zsigmond Andrást 

illette 350 Írt kikiáltási árban; és végre 
az alsó-rákosi 586. sz. tjzőkönyvben az 

A - 490. és 495. hr. számu és kiskoru 
Zsigmond András és kiskoru Zsigmond 
Sándor tulajdonául bejegyzett ingatlanok- 

ból azon felerészre, mely Zsigmond An- 

drást illeti az árverést 83 frt 50 krban 

ezennel megállapitott kikiáltási árban el- 

rendelte, és hogy a fennebb megjelölt in- 

gatlanok az 1889. évi szeptember hó 12-ik 
napján délelőtti 9 órakor Alsó-Rákos község 

házánál megtartandó nyilvános árverésen 

a megállapitott kikiáltási áron alól is el- 

adatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlanok becsárának 10át készpéz- 

ben vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-aban 

jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 

evi november hó 1-én 3333. sz. a kelt 

gazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 

kijelölt ovadékképes értékpapirban a ki- 

Béocs. 

Wien im Stadtbezirke Wieden. 

Eotel ,oldenes LDamm: 
Hauptrasse 7. 

k 

az idegenek hivatalos lajstroma szerint egyike a leglátogatottabb szállodák- 

nak, az Opera- és Kárntnerringhez legközelebb 

s Bécsnek legszebb, Tegnagyobb forgalmu, s mindennemü látv 
főgva legérdekesebbb részében. 

Szobák 1 frttól feljebb és olcsó családi lakások. 

a- Mintaszerü tisztaság. T 

100-nál több vendégszobával. 

Nyomtatott szobaárszabások mindenütt kifüggesztve. 

Elismert jó vendéglő. 

A déli és központi államvaspálya-udvarokhoz vezető uton. 
Kührer J. tulajdonos, 4-17 (282) 

ányossságainál 

s 

cmaam m 

küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 

LX. t. cez. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 

séről kiállitott szabályszerű elismervényt 

Dr. Schmidt G. főtőrzsorvos 

fül-olaja 
gyorsan és alaposan gyógyit időszaki 
süketséget, fülfolyást fülszurást a 
legidősebb s makacsabb esetekben is. 
A kellemetlen fülzugás, valamint 
könnyü nagyot-hallás azonnal mel- 
löztetik, a mint azt ezernyi bizonyit- 
ványok igazolják. Egy üveg ára hasz- 
nálati utasitással együtt 2 frt; s kap- 

ható a leghiresebb gyógyszertárakban, 

Haubner C. Engel-Apotheke Wien, I. 

am Hofe Nr. 6. (255) 13-46 

Főraktár Zágrabban. 
Tomay Ede gyógyszerésznél. 

Bécs, 1873. London, 1878. 

—e Árjegyzék 

Beocsinban.- 
12-30 

Központi iroda és raktár: Budapest V., Rudolf-rakpart 8. 

ajánlja a t. épitész és épitőmester urak, épitkezési 

vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi előljáróságok, vala- 

mint a n. é. épitő közönség becses figyelmébe saját gyártmanyu 

Peortland cement és vizhatlan meszét, 
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállittatnak. 

s magyarázat kivánatra készséggel megküldetik. — 

Somogyi, átszolgáltatni. 
Páris, 1867. z 

(B12) 2-2 főjegyzö. Köőhalom, 1889. julius 4-én. 
Érdem-érem. — Bronz érem.

 Disz-oklevél. s 

Szám,. 682. A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság: pég É : r 

Hirdetmény. (292) 1-1 Végh Albert, kir. jbir. 
B 

A nagymélt. m. kir. kereskedelemügyi 
C S K ] O Z S E F B 

miniszter ur az 1889. évi julius hó 17-én 
. 

ez 

kelt 25478. sz. rendeletével a turda-nagy- Nem titkos szer! eces. és kir. kizárólag szabad. első szerémi 8- 

szeben-brassói államut 196.—197. szak
a 

n 
z 

szán lévő utszabályzási munkák helyreál- 14 év óta legjobbnak bizonyult! Portland cement- s vizhatlan mészgyár 

ecskemét, 1872. 
Ezüst érem. 

Szeged, 1878. 1875. Ujvidék, [ 
Erdem-érem. Arany érem. 

Trieszt, 1882. 
Arany érem. 

k 

vatalnál, a rendes hivatalos órákban, na- 
s 

1 

ponkint megtekinthetők. s Legolcsóbb, Y /legbiztosabb 
BI : 99 

Fogaras, 1889. julius hó 26 án. s legjobb s legrégibb A l k ] N A 

Fogaraásmegyei m,. kir. 

(314) 1-1 épitészeti hivatal. TRÁGYASZER 
czukorrépa, komló, szőllő, burgonya, 

gesessess..z......... e .=.0 

takarek- és hitelintézet brassói fióktelepe 

KKKKKEK 

a
a
k
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Szám 1777.–1889. tlikkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A kőhalmi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

sz.-udvarhelyi Ugron Gábor végrehajta- 

tónak alsó-rákosi Gáspár Tamás és tár- 

sai végrehajtást szenvedő elleni 3206 frt 

kr 40 tökekövetelés és járulékai iránti vég- 

rehajtási ügyében a kőhalmi kir. járásbiró- 

ság területén lévő, Alsó-Rákos határán 

fekvő, az alsó-rákosi 18. számu telek- 

jegyzőkönyvben A -1337. hr. számu és 

ifi. Zsigmond András és neje Zsigmond 

Mari szül. Tamás tulajdonául bejegyzett 

birtokból ifj, Zsigmond Andrást illető fe- 

le részére 26 frtot kikiáltási árban; 

továbbá az Alsó Rákosi 123. sz. telek- 

jegyzőkönyvben az A - 1-39. rend és 

len, vetemények, valamint általában 

mindennemü mezei termékek számára 
hitelez értékpapirokra 

--- román papirokra is --- 
azok tőzsdei árfolyamának 859-ja erejég, s. p. 

ha a kölcsönösszeg fölülhalndja az 100 frtot 

(Engrais de boeuf) álk 0 

melynek nagy szerves szénsav-, phos- 
b lkamat ; 

phorsav- és káli-tartalmáért 60 mellett 1000 frton aluli kölcsönöknél azonban 

mely tartós hatásu minden földben, 
a mi bizonyitható számos hirneves 

mezőgazdászati tekintély nyilatkoza- 
tával, - a 

tonczgmtrált marhatrágya, 
ő 

(231 d) 4— 

szerves alkatrész mellett kezesség . . 

vállaltatik. 61,, számittatik. 
SAXL TESTVÉREK 

első cs. kir. szabad. osztrák-magyar 

concentrált marhatrágya-gyára 
Bővebbet az intézet irodájában 

541, 5642, 658, 853, 1093/, 1450, 1453, Temesváron. Brassó, főtér , 

998. 1921, 1978. 2084, 2064. KÖl. iroda: Wien. IL, Remwez 2061. 90. sz. a. naponként, 
2978, 2436, 2516,, 2716, 2874, 8459 Minták s röpiratok -2 oralg. , j 

3678, 3790, 3842, 3954 3969.. 4065. ingyen és bermentve küldetnek. 
4182, 4435 4844, 4970, 4975, 5191. sxm : 

s knuva


